



# 奋力书写 桓台现代化强县建设精彩答卷

**一图  
读懂****党代会报告****过去五年成绩****综合实力跃上新台阶**

2021年预计实现地区生产

总值**680**亿元

税收首次突破

**100**亿元

一般公共预算收入按同口径

年均增长**5.7**%

小麦平均单产连续

**11**年居全省县域首位建筑业五年累计完成产值  
稳居全省十强县前两位**动能转换驶入“快车道”**国家制造业单项冠军示范企  
业2家、国家级专精特新“小  
巨人”7家。上市企业3家、挂  
牌企业147家。**城乡面貌实现大变化**土地征收成片开发方案在全  
省率先获批。五年投资30亿  
元,新建道路118.8公里,搭  
建起320公里的“两环九纵  
九横”干线路网,滨莱高速桓  
台北站竣工投用。党支部领  
办合作社覆盖70%的村,村  
集体经济收入全部突破10万  
元。**群众日子过得更幸福**民生投入累计178亿元。“大  
班额”问题全面清零。智慧  
警务创出“桓台模式”,侵财  
现案破案率全国夺魁。

桓台县委书记林恒代表中共桓台县十三届委员会作工作报告。

**关键词:**  
产城共兴 城乡融合**报告摘要:**

基于此,我们确定“产城共兴、城乡融合”发展战略,通过产城共兴,把发展的“蛋糕”做得更大更可口;通过城乡融合,把“蛋糕”切得更好更公平,从而让发展的质量越来越高、群众的日子越来越越好。

**报告解读:**

处一隅而察大局,守一方而观大事。桓台县遵循着“以产促城、以城兴产”支撑城乡协调发展的路子,产业攀升由量变到质变的势能加速积聚,外联内畅的立体综合交通体系日趋完善,县域协调发展水平走在全省前列。逐步完成了从“吨粮首县”“建筑之乡”到“工业强县”的华丽蝶变,也更新了从“打造实力桓台、建设幸福城乡”,到“打造发展质量更高、创新活力更强的宜居宜业新桓台”的奋斗篇章。

正所谓凡益之道,与时偕行。在融入淄博市发展框架的进程中,推动更高层次的融合发展势在必行。在区域协调发展的时代背景下,全市“四位一体”发展框架和主城区提质增容三个圈层的蓝图逐渐展开,桓台县既要“风正扬帆”,以更高站位融入全市发展大格局,在更广阔范围链接要素资源、承接区域发展红利;也要“奋楫争先”,聚焦共同富裕的奋斗目标,加快现代化建设,推动高质量发展,更好地扛起市委赋予桓台“求突破、当先锋”的重任。

**关键词:**七大攻坚攀升**报告摘要:**

聚力攻坚新旧动能转换,在产业升级换代上跨越攀升。

聚力攻坚改革开放赋能,在激发动力活力上跨越攀升。

聚力攻坚减污降碳增效,在推动绿色发展上跨越攀升。

聚力攻坚精致城市建设,在塑强品质能级上跨越攀升。

聚力攻坚乡村全面振兴,在促进强村富农上跨越攀升。

聚力攻坚民生优质均衡,在增强幸福质感上跨越攀升。

聚力攻坚共建共治共享,在构建善治格局上跨越攀升。

**报告解读:**

举旗定向,砥砺前行——“聚力七大攻坚攀升”是以重点突破带动全局发展、用实干实绩标定桓台新时代现代化建设新高度的“路径”,为历久弥坚的改革事业带来了新的发展意识和动力。从“产业首位”意识,到环境修复、生态经济和节能降耗、污染防治的“加减法”;从用绣花功夫持续改善环境质量,到攻坚乡村全面振兴,让农业高效、农民更富、农村宜居——桓台大地正在续写更多“春天的故事”。

征途漫漫,唯有奋斗。站在新的发展起点,桓台县必须紧抓时代脉搏,抓住用好黄河流域生态保护和高质量发展、新旧动能转换重大工程等国家、区域性重大战略多重叠加,产业链供应链加速重构、资源要素整合重组、四新经济春潮涌动的重大机遇。科学谋划,精准施策,在推动动能转换、城市升级,乡村振兴、民生品质提升等方面聚力攻坚,落实突破。

**关键词:**效能革命**报告摘要:**

必须建立“效能革命”机制,谁能干就让谁上、谁能干好就用谁,德不配位的立即拿下,力小任重的及时调岗,状态不佳的坚决换人,绝不允许占着位子混日子、顶着帽子摆样子,真正让说实话、

1月12日上午,中国共产党桓台县第十四次代表大会第一次全体会议正式召开。桓台县委书记林恒代表中国共产党桓台县第十三届委员会向大会作了工作报告。

踔厉奋发担使命,笃定实干走在前。报告回顾了桓台过去五年的工作,指出过去五年所取得的“高光成就”,丈量着全县上下的艰辛奋斗,丈量着永争一流的铿锵步伐,凝结着干部群众的智慧汗水。同时,

办实事、求实效在桓台蔚然成风。

**报告解读:**

党员干部是解决问题、推动工作的“关键变量”。此次党代会报告中提出建立“效能革命”机制,就是要让桓台的党员干部擎起“事争一流、唯旗是夺”的大旗,彰显实干争先、奋力攻坚的硬核担当。

蓝图再美,落不到实处,就是空中楼阁;会议再多,执行不到位,也是纸上谈兵。必须弘扬“马上就办”作风,说了就算、定了就干,不争论、不推诿、不观望,勇于担当,快节奏高效率推动落实。必须强化“事争一流”理念,凡事不干则已,干就干到最好,干就干到极致,拒绝低端用力、避免徒劳无功,出手就是精品。必须深化“流程再造”攻坚,多做繁文缛节的“减法”和形式主义的“除法”,巩固提升减负成果,让党员干部轻装上阵,让企业和群众事更好办。

有了干事创业的精气神,还需要苦练内功,提升党员干部的专业能力。此次党代会报告里提出,要全面落实新时代好干部标准,树牢“以实干实绩论英雄”鲜明导向,统筹推进慧眼识才、少海才俊等“一揽子计划”,把“狮子型”“老黄牛型”干部培养好、使用好,持续优化干部队伍结构。实施干部专业能力提升工程,创新开展交流挂职、名校培训、体悟实训,加速干部认知迭代,打造高素质专业化干部队伍。坚持为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰,让敢干者有“舞台”、实干者有“平台”、快干者有“擂台”、会干者有“奖杯”。创新完善鼓励激励、容错纠错、能上能下和关爱回访机制,做实打造“干部之家”各项措施,让党员干部担当干事没有后顾之忧。

大众日报淄博融媒体中心  
记者 张晓宁

锚定了未来五年的发展思路和奋斗目标。指出今后五年,是桓台乘势而上全面推进社会主义现代化建设、向第二个百年奋斗目标进军的关键五年,也是抢抓用好新一轮战略机遇、发力提速高质量发展的重要五年。奋进新征程、建功新时代,必须清醒判断“时”与“势”,科学应对“危”和“机”,准确把握“稳”和“进”,努力走出一条顺应时代潮流、符合桓台实际的现代化建设之路。

党代会报告

**这些话  
直抵人心**

旗帜鲜明为广大企业家撑腰站台、倾力服务,大力营造尊重、关爱、学习企业家的浓厚氛围,让企业家社会上有地位、政治上有荣誉、经济上有实惠。实施新生代企业家培育工程,让更多干事创业的企业家更好扛起桓台发展大旗。

紧紧扭住供给侧结构性改革主线,围绕产业链布局创新链、叠加人才链、导入资本链,在桓台大地续写更多“春天的故事”。

我们要科学识势、应变求变,抓住用好黄河流域生态保护和高质量发展、新旧动能转换重大工程等国家、区域性重大战略多重叠加,产业链供应链加速重构、资源要素整合重组、四新经济春潮涌动的重大机遇,站位大坐标谋划推动动能转换、城市升级,找准乡村振兴、民生品质提升等方面结合点落实突破,努力在危机中育先机、于变局中开新局。

坚持为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰,让敢干者有“舞台”、实干者有“平台”、快干者有“擂台”、会干者有“奖杯”。